

搬口派出所

“警务+物业”联防打通社区治理“神经末梢”

□记者 任富强

本报讯 “这是所里近七天的民警值班表,有事请保持联系!”2月8日上午,“全国公安机关爱民模范”、市公安局示范区分局搬口派出所社区民警时祖前和辖区恒大名都小区物业秩序部经理赵东子通完电话后,在微信里相互通告派出所和物业公司值班表,完成多条社区治安信息共享。

完成每周必做的“规定动作”后,时祖前不忘向搬口派出所所长王雪峰汇报近期工作成果:“1月份以来,共接到涉恒大名都小区12起报警,警情以求助为主,比历史同期下降97%,取得零发案的可喜成绩!”

这是近段时间以来该派出所探索打造符合辖区实际的“警务+物业”联防模式结出的硕果。

恒大名都小区位于周口市城乡一体化示范区搬口办事处恒山路与太清东路交叉口西南角,毗邻华耀城批发市场、东新区人民医院、周口交通技师学院等重点区域,小区交付以来,已入住1310户,人口3168人,随着小区住户和外来人口的逐渐增多,入住人员构成比较复杂,邻里之间相对陌生,各类盗窃、电信诈骗等刑事警情和邻里纠纷、家庭矛盾等治安问题显著增多,对社会大局和谐稳定产生一定影响。

“不断提升居民的安全感、满意度就是我们基层派出所的中心工作!”经王雪峰和时祖前多次探索,决定从2022年年初起,以恒大名都小区作为试点,打造符合辖区实际的“警务+物业”联防模式,并将其作为找准小区难点、打通治理堵点、解决群众痛点的重要抓手,切实把矛盾纠纷、风险隐患、突出治安问题解决在小区。

搬口派出所从小区居民最关心、最直接、最现实的问题入手,由社区民警牵头,小区辅警、网格员和物业人员参与,利用小区居民周末和晚上空闲时间,积极深入小区走访,掌握第一手信息资料,并广泛发动物业人员、小区楼长、党员群众和治安积极分子每日定时在小区开展巡逻防控、志愿服务、反诈宣传、隐患排查等工作,最大限度挤压犯罪空间,消除安全隐患。

小社区、大社会。为充分发挥小区物业管理单位人熟、地熟、情况熟的优势,搬口派出所指导督促小区物业公司建立健全了内部保卫工作制度,细化了保安人员工作考核流程,邀请小区居民每月对物业公司安全防范工作开展情况进行评价打分、建言献策,充分落实奖惩措施,切实增强物业公司安全防范责任意识,真正使物业安全防范工作更加贴近小区居民现实需求,调处矛盾,化解纠纷,巡逻防范,促进和谐,积极推动小区治理向精细化的水平迈进。

调解“鸡毛蒜皮”事,调顺辖区群众心。搬口派出所所在恒大名都小区建立了由1名社区辅警、1名物业人员、1名有威望的居民代表组成的“1+1+1”矛盾纠纷排查化解小组,在矛盾发生初期、纠纷还未扩大的时候,及时跟进并介入矛盾纠纷化解,由事后处理向事前预防转变,避免小事拖大、大事拖炸,有效缓解了派出所接处警工作紧张的局面,进一步提升了警务效能。

据悉,自“警务+物业”联防模式试点推行以来,搬口派出所共接到涉恒大名都小区各类报警同比下降28.63%;刑事案件发案同比下降33.33%;治安案件发案6起,同比下降40%,小区居民安全感、满意度大幅度提升。

市公安局示范区分局相关负责人表示,搬口派出所通过在恒大名都小区推行“警务+物业”联防模式,小区环境明显改善,各类案件大幅度下降,得到了小区居民的高度评价,并取得良好的社会效果。下一步,分局将进一步总结经验做法,形成可复制推广模式,在辖区其他小区广泛应用,切实提升源头治理、系统治理、社会治理的能力和水平,打通社区治理的“最后一米”,真正将“警务+物业”联防模式打造成分局“三零”创建工作品牌,不断夯实更高水平的平安建设根基。②15

乡干部及时援手 受伤男半夜获救

□记者 金月全

本报讯 2月13日上午,扶沟县曹里乡政府办公室来了一名送锦旗的老大爷。

2022年11月29日凌晨4时许,马占朋的孙子马玉坤骑着电动车回家,由于车速较快,不慎摔倒在地。据马玉坤回忆,当时自己整个身体都冻僵了,意识也在慢慢模糊……这时,张全科正好路过此地,下车查看了马玉坤的伤情后,拨打120急救电话并帮助其联系了家人。“如果那天夜里,没人发现他,俺孙子可能就不在了……”马占朋激动地说。

说话间,该乡党委委员、副乡长张全科正好返回乡政府院。一见面,马占朋就拉着张全科的手说:“真是太感谢你了,你救的不仅是一条命,还是俺这个家啊!”张全科说,他相信谁碰上这事儿,都会伸出援助之手。②10

2022年河南省“最美志愿者” 候选名单公示 我市好青年王欢上榜

□记者 李瑞才

本报讯 昨日,记者从市文明办了解到,经过广泛动员、层层推荐、资格审查、评选委员会评审等程序,我省共推选出22名2022年河南省“最美志愿者”,候选名单于上月29日进行公示,我市青年志愿者王欢榜上有名,成为全市唯一获此殊荣的志愿者。

出生于1987年的王欢,现任周口市青年志愿者协会会长、周口市青昱社会工作服务中心理事长。自从事志愿服务以来,他扎根基层,服务社区治理、养老助残、扶危济困和妇女儿童等弱势群体领域,不断根据帮扶需求设计志愿服务项目,积极将服务经验转化为理论成果,并在共青团周口市委、周口市民政局、周口市委文明办的指导下,推动未成年人子女家庭关怀,发起“周相伴”——社工志愿服务系列项目等。近年来,他带领团队筹措100多万元物资,为周口市首批50名困境儿童每人送上助学金2000元,直至18岁;先后为乡村小学捐赠图书屋22座、体育器材2000多套,受益留守儿童达5万余人;帮助27户贫困家庭脱贫,为3000多名村(居)儿童主任、儿童督导员进行专业化培训和指导,打通关爱服务儿童“最后一公里”,助力200多名残障青年实现创业就业……①6

农村人居环境整治回头看

周口经济开发区多地段垃圾乱堆放反弹



2月13日上午,记者在周口经济开发区朝阳路与昌盛路交叉口西北处看到,此地存在大面积建筑垃圾及生活垃圾;李老村内存在残垣断壁需整改院落多处,村中主街道积水并且坑沿路边垃圾散落现象严重;瑞祥路西段路面多处堆积秸秆杂物;五一路与人和路交叉口东侧河沟内垃圾漂浮,两岸绵延数十米垃圾带。希望相关部门加大监管力度,亮化美化辖区内人居环境。 记者 沈湛 摄